LINKOPINGS UNIVERSITET
Matematiska institutionen

Milagros Izquierdo
Tentamen i Diskret Matematik, TATA82, TEN1, 2017-10-28, kl 8-13.

Inga hjélpmedel. Ej riknedosa. Fullstindiga motiveringar krivs.
For betyg 3 beh6vs 9 poing, for betyg 4 12 poéng och 16 poing for betyg 5.

n(n+1)(n+2)(3n+1)
12

T
L. Visaatt »  (k+1)k? = for alla n > 1.
k=1

2. (a) En enkel, sammanhéngande, planér graf har 10 noder; nigra av dem har gradtal 5
och resterande gradtal 3. Av regionerna har 1 gradtal 5, 1 gradtal 6 och resterande
gradtal 3. Berékna antal noder, kanter och regioner.

(b) Visa att en graf som ovan inte kan vara bipartit.
3. Betrakta permutationer av bokstiver i DISKRET MATEMATIK
(a) Visa att relationen definierad som: permutationen P; relaterad till permutationen
P, om de tva E finns p samma platser i bada permutationer dr en ekvivalensrelation.
(b) Berdikna antal permutationer i ekvivalensklassen av EAADIIKKMMRSTTTE.
(¢) Hur ménga permutationer finns det om det inte finns tva pa varandra foljande T?

4. Los den rekursiva ekvationen Unt+4—6an 13+ 13an12~120n 41 +4an = 8(2)"+2+4(3)", n >
0,a0 =1,a;1 = 6,a2 = 29, a3 = 108.

5. Hur ménga permutationer av 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6,7, 8,9 finns det om fem tal ar fixerade?
6. (a) Visa eller motbevisa pastiendet: Om m > n &r tva olika primtal si dr m?—n? aldrig
primtal.
(b) Lat a,b vara tva positiva tal visa att sgd(a, b) = sgd(a-b, a)
(c) Visa att 17" 432" 4 520 4 720 4 920 4 1120 4 1320 4 1527 = (048
7. Lat A vara ett totalt ordnat alfabet och betrakta méngden S av alla #ndliga listor av

alfabetet. Vi definierar en relation R pa & som foljer: listan a = ajas...a,, ir relaterad
till listan b = b1by...b, (aRb) om nigot av foljande giller:

i) a1<b1,
i) a;=b; for 1 <i<k och gy1 < by, med k< m -1,
iii) a;j=b; for 1 <i<m och m<n

Visa att R &r en partialordning. R kallas den lexikografiska ordningen.



LINKGPINGS UNIVERSITET
Matematiska institutionen

Milagros Izquierdo

Tentamen i Diskret Matematik, TATA52, TEN1, 2017-10-28, kl 8-13.
Inga hjilpmedel. Ej riknedosa.

Fér betyg N behévs 3N-1 poiing.
Fullstdndiga motiveringar krivs.

nn+1)(n+2)(3n+1)

n
. Visaatt »  (k+ 1)k = 5

k=1

[

for alla n>1.

2. (a) En enkel, sammanhéngande, planir graf har 10 noder; nagra av dem har gradtal 5
och resterande gradtal 3. Av regionerna har 1 gradtal 5, 1 gradtal 6 och resterande
gradtal 3. Berdkna antal noder, kanter och regioner.

(b) Visa att en graf som ovan inte kan vara bipartit.
3. Betrakta permutationer av bokstiver i DISKRET MATEMATIK

(a) Visa att relationen definierad som: permutationen P; relaterad till permutationen
P> om de tva E finns pd samma platser i bada permutationer &r en ekvivalensrelation.

(b) Beriikna antal permutationer i ekvivalensklassen av EAADIIKKMMRSTTTE.

(¢) Hur ménga permutationer finns det om det inte finns tva pa varandra foljande T?

4. Los den rekursiva ekvationen ani4—6an+3+13an42—12a,11+4a, = 8(2)"+2+4(3)", n >
O,ao = l,G.1 = 6,&2 — 29,0.3 = 108.

9. Hur ménga permutationer av 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 finns det om fem tal ar fixerade?

6. (a) Visa eller motbevisa pastdendet: Om m > n &r tvé olika primtal s &r m?2—n? aldrig
primtal.

(b) Lat a,b vara tva positiva tal visa att sgd(a, b) = sgd(a-b, a)
(c) Visaatt 17" + 320 4 527 4 727 4 g% 4 1120 4 1320 | 1520 — (ypod8 .
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